
  

Acta Sesión Extraordinaria Solemne 27-2024 
 

01 de Mayo del 2024 
 
Acta de la Sesión Ordinaria N° 27-2024 celebrada por el Concejo Municipal de Belén, a las 
dieciocho horas del 01 de Mayo del dos mil veinticuatro, en la Sala de Sesiones Guillermo 
Villegas de la Municipalidad de Belén, en el Distrito San Antonio. PARTICIPANTES 
PERMANENTES PRESENTES:  REGIDORES PROPIETARIOS:  Maria Lourdes Villalobos 
Morera.  Gilberth Gonzalez Gonzalez.  Ulises Araya Chaves.  Ana Betty Valenciano Moscoso.  
Teresita Venegas Murillo.  REGIDORES SUPLENTES:  Ana Yensy Ramirez Arrieta.  Jose Pablo 
Delgado Morales.  Sigifredo Villegas Villalobos.  Marita Arguedas Carvajal.  Francina Quesada 
Avila.  SINDICOS PROPIETARIOS:  Johanna Gomez Ulloa.  Margot Montero Castillo.  Bernal 
Gonzalez Delgado.  SINDICOS SUPLENTES:  Leovigildo Chaves Mora.  Isabel Gonzalez 
Rodriguez.  ALCALDESA MUNICIPAL:  Zeneida Chaves Fernandez.  SECRETARÍA DEL 
CONCEJO MUNICIPAL:  Ana Patricia Murillo Delgado.     

 
 CAPÍTULO I  

  
PRESENTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  

  
ORDEN DEL DIA  

  
• ELECCIÓN Y JURAMENTACIÓN DEL DIRECTORIO MUNICIPAL PARA EL AÑO 2024-2028.  

 

 
  

• APERTURA DE LA SESIÓN SOLEMNE CON EL DIRECTORIO PROVISIONAL.   
 

• Teresita Venegas Murillo – Presidente  

• Maria Lourdes Villalobos Morera – Vicepresidente  
 
Como Presidente del Directorio Provisional, realizo la apertura de la presente Sesión Solemne     
 
Buenos días,  
Señora Alcaldesa  
Señoras y Señores Miembros del Concejo Municipal 2024-2028,  



  

Concejales de Distrito 
Cura Párroco  
Invitados Especiales  
Señores y Señoras  
 

• INGRESO DEL PABELLÓN NACIONAL Y CANTONAL (POR PARTE DE MIEMBROS DEL 
CONCEJO MUNICIPAL 2024-2028.  

     
A los y las presentes les solicito con todo respeto ponerse de pie para el ingreso del Pabellón 
Nacional, por parte de la Regidora Francina Quesada y el Regidor Jose Pablo Delgado y del 
Pabellón Cantonal por parte del Regidor Sigifredo Villegas y la Regidora Flor de Maria Arguedas. 
     

• ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL.   
     
Favor continuar de pie para proceder a la entonación del Himno Nacional por parte del señor 
Danilo Chaves y en Lesco por parte de los Estudiantes de la Escuela Fidel Chaves.    
 

 
 

• ENTONACIÓN DEL HIMNO CANTONAL.   
     
Seguidamente se entonará el Himno Cantonal por parte de Javier Bejarano, Sandra Sanchez y 
Danilo Chaves.    
 



  

 
     

• JURAMENTACIÓN DEL DIRECTORIO PROVISIONAL.   
     
La Vicepresidenta Provisional Lourdes Villalobos, procede a la juramentación de la señora 
Teresita Venegas como Presidenta Provisional. 
 

 
 
Una vez juramentada, la señora Teresita Venegas, procede a la juramentación del Concejo 
Municipal 2024-2028. 
 
Seguidamente se procede a la juramentación del Concejo Municipal 2024-2028, les solicito 
levantar su mano derecha. 
 

“¿ Juráis a Dios y prometéis a la Patria, 

observar y defender la Constitución y las 



  

leyes de la República y cumplir fielmente los 

deberes de vuestro destino ? 

- Si, juro. 

- Si así lo hiciereis, Dios os ayude y si no, El y 

la Patria os lo demanden”. 

 

• Les solicito un aplauso por favor para los Regidores Propietarios y Suplentes, Síndicos 
Propietarios y Suplentes del periodo 2024-2028.  

 

• ELECCIÓN Y JURAMENTACIÓN DEL DIRECTORIO MUNICIPAL DEL PERIODO 2024-
2026.   

     
A continuación, se procede a escuchar la propuesta de candidatos para la elección del 
Presidente o Presidenta Municipal para el periodo 2024-2026. 
     
Para proponer sus candidatos les solicito levantar su mano.    
 
El Regidor Propietario Gilberth Gonzalez propone a la Regidora Propietaria Teresita Venegas. 
 
La Regidora Propietaria Ana Betty Valenciano, propone al Regidor Propietario Ulises Araya.  
 
No habiendo más propuestas, se procede a la votación, para Presidente o Presidenta  
 
Le solicito a la Asistente de la Secretaría del Concejo Municipal, Sra. Fiorella Vargas proceder 
a entregar a los Regidores Propietarios la respectiva boleta para emitir su voto.  
 
Para lo cual le solicito al Asesor Legal Luis Alvarez, quien será el testigo para realizar el conteo 
de votos y presentarlos al Directorio Provisional.  
 
Una vez realizado el conteo de votos quedó de la siguiente manera:  
 
La Regidora Propietaria Teresita Venegas 3 votos (tres votos).  
 
El Regidor Propietario Ulises Araya 2 votos (dos votos).  
 



  

Por lo tanto, queda electa la Regidora Propietaria Teresita Venegas Murillo - como Presidenta 
del Concejo Municipal para el periodo 2024-2026.  
 
Se procede a escuchar propuestas para la persona que ocupará el cargo de Vice- Presidente.                       
 
La Regidora Propietaria Lourdes Villalobos propone al Regidor Propietario Gilberth Gonzalez   
 
El Regidor Propietario Ulises Araya propone a la Regidora Propietaria Ana Betty Valenciano.  
 
No habiendo más propuestas se procede a la elección del Vice-Presidente.  
 
Le solicito a la Asistente de la Secretaría del Concejo Municipal proceder a entregar a los 
Regidores Propietarios la respectiva boleta para emitir su voto.  
 
Una vez realizado el conteo de votos quedó de la siguiente manera la elección del Vice-
Presidente:  
 
El Regidor Propietario Gilberth Gonzalez 3 votos (tres votos).  
 
La Regidora Propietaria Ana Betty Valenciano 2 votos (dos votos).  
 
Por lo tanto, queda electo el Regidor Propietario Gilberth Gonzalez González - como Vice 
Presidente del Concejo Municipal para el periodo 2024-2026.  
 
El Directorio Provisional coloca a la Presidenta y Vicepresidente Electo la banda de Presidenta 
y Vicepresidente que los acredita formalmente. 
 
Se procede a la juramentación del nuevo Directorio Municipal, para el período 2024-2026, el 
cual quedó integrado de la siguiente manera:  
 
Regidora Propietaria Teresita Venegas Murillo - Presidenta 
Regidor Propietario Gilberth Gonzalez Gonzalez - Vicepresidente  
 

 



  

 
De acuerdo al Código Municipal, en esta acta se hace constar únicamente los nombramientos 
y no las deliberaciones habidas.  
 

• SE PROCEDE A LA JURAMENTACION DE LA ALCALDIA MUNICIPAL. 
 
Zeneida Chaves Fernandez – Alcaldesa Municipal 
Minor Gonzalez Quesada – Vice Alcalde 
Rosa Murillo Rodriguez – Vicealcaldesa  
 
El Presidenta Municipal Teresita Venegas, procede a la juramentación, para el periodo 2024-
2028. 
 

• JURAMENTACION DE CONCEJALES DE DISTRITO. 
 
Se procede a la juramentación de los Concejales de Distrito de San Antonio, La Ribera y La 
Asunción. 
 
Les solicito ponerse de pie y levantar su mano derecha. 
 

 
 

• SE LE SOLICITA AL CURA KENNETH MOLINA, REALIZAR UNA ORACIÓN POR LAS 
NUEVAS AUTORIDADES MUNICIPALES.  

 



  

 
 
Buenas tardes, hermanos y hermanas, aquel que es nuestro Gobernador, el Rey de Reyes, 
vamos con esta oración a dar gracias que nos ha regalado hermanos servidores a esta 
comunidad.  Señor, Dios Eterno alegres, te cantamos a ti nuestra alabanza a ti, padre del cielo, 
te aclama la creación.  Postrados ante ti, los Ángeles te adoran y cantan sin cesar, Santo, Santo 
Santo es el señor, Dios del Universo llenos está en el cielo y la tierra de tu Gloria.  A ti, señor, 
te alaba el coro celestial de los apóstoles, la multitud de los profetas te enaltece y el ejército 
glorioso de los mártires de aclama.  A ti la Iglesia Santa por todos los confines extendida con 
júbilo, te adora y canta tu grandeza.  Padre infinitamente Santo, hijo Eterno, Unigénito de Dios, 
Santo espíritu de amor y de consuelo o Cristo, tú eres, el Rey de la gloria, tú, el hijo y la palabra 
del Padre, todo el rey de toda la creación.  Tú para salvar al hombre, tomaste de la condición 
de esclavo en el seno de la Virgen, tú destruiste la muerte y abriste a los creyentes las puertas 
de la gloria.  Tú Vives ahora inmortal y glorioso en el Reino del Padre, tú vendrás algún día como 
juez universal, muéstrate juez.  De todos los hombres que salvaste y recíbelos para siempre, 
allá en tu reino, con tus Santos y elegidos.  Salva a tu pueblo de Belén, señor y bendice tu 
heredad.  Sé su Pastor y guía a estos servidores tuyos, día tras día te bendeciremos y 
alabaremos tu nombre por siempre jamás.  Dígnate, señor guardarnos de pecado en este día, 
ten piedad de nosotros, Señor.  Ten piedad de nosotros, que tu misericordia, Señor, venga sobre 
nosotros, como lo esperamos de ti a ti, Señor, nos acogemos que no quedemos nunca 
defraudados.  Oremos, Dios Padre nuestro, que con admirable providencia gobiernas el mundo, 
atiende nuestros ruegos por el Cantón de Belén, para que la sabiduría de sus autoridades y la 
honestidad de sus ciudadanos robustezcan la concordia y la justicia y podamos vivir en la paz 
y en el progreso constante, porque Jesucristo nuestro Señor. 
 

• ENTREGA DE CREDENCIALES.   
     
A continuación, se hará la entrega de las respectivas Credenciales.    
 



  

• A Regidores Propietarios y Suplentes 
 

• A Síndicos Propietarios y Suplentes 
 

• Alcalde y Vicealcaldes 
 

• A Concejales de Distrito  
 

• ESCUCHAREMOS PALABRAS DE LOS PRESENTES. 
 
El Vicealcalde Municipal Minor Gonzalez, expresa que muy buenas tardes, señores, miembros 
del Concejo Municipal.  Señora Alcaldesa, Señora Vicealcaldesa segunda, querido y estimado 
pueblo de este maravilloso Cantón llamado Belén.  Primero que todo, dale las gracias a Dios 
infinitas por tenernos acá.  Y tener la oportunidad de estar con vida, disfrutando de este gran 
momento, que tenemos, Feliz día del trabajador.  Un día sumamente importante y por ello este 
tipo de sesiones.  Como la que estamos viviendo en este momento se realizan, quiero agradecer 
de corazón, a toda mi familia.  Que siempre me ha apoyado, que siempre ha estado conmigo, 
principalmente a mis padres.  Que tengo la dicha y el honor de que estén acá junto con todos 
ustedes, quiero también agradecerles a todos mis amigos.  Aquellos que siempre están 
conmigo, hombro a hombro.  En las buenas y en las malas y que siempre me acompañan a 
donde quiera que yo esté.  Quiero ofrecerle también personalmente, esta sesión y esta 
bendición que conlleva una gran responsabilidad.  A mi hermano, que, por obra de Dios, ya está 
a su lado.  Y que a pesar de lo mucho que lo extrañamos, siempre, estuvo conmigo, estuvo con 
nosotros, con el equipo siempre apoyándonos.  Para poder sacar la tarea adelante, así que 
Hermano, esto te lo ofrezco vos.  El día de hoy iniciamos una jornada de trabajo, iniciamos una 
nueva aventura, un nuevo período.  Y estoy desde ya en la mejor disposición, de trabajar 
arduamente.  Para que este Cantón, este mejor de lo que ya está, gracias a todas las personas 
que nos han apoyado, que nos han brindado, siempre su ayuda.  El equipo que tienen ustedes 
delante de mí junto conmigo, no solamente la Alcaldía, sino el Concejo Municipal.  Tenemos un 
compromiso fuerte, grande con este Cantón.  Y es un compromiso que vamos a asumir con toda 
la responsabilidad que esto conlleva.  En campaña nos comprometimos a trabajar y esa es la 
promesa que ahorita hay acá, trabajar y trabajar.  Para que Belén siga creciendo y por ende 
nuestro hermoso país llamado Costa Rica.  Dios nos bendiga a todos, Dios los bendiga a 
ustedes estamos para servirles.  Estamos aquí para ayudar, estamos aquí para trabajar, así es 
que muchas gracias, por haber venido, gracias por habernos acompañado.  Y que pasen una 
feliz tarde. 
 
La Regidora Propietaria Ana Betty Valenciano, plantea que buenas tardes, como dije 
anteriormente, primero que nada darle gracias a Dios.  Por la oportunidad que tenemos el día 
de hoy de asumir esta responsabilidad que ha puesto en nuestras manos.  Gracias a mi familia 
por el apoyo que siempre me brindan por estar siempre presente.  Y por siempre brindarme esa 
confianza que tienen en mi dar gracias por la salud, por el trabajo y a ustedes que hoy tuvieron 
la disponibilidad de acompañarnos en este día tan especial.  A mis compañeros, miembros del 
Concejo Municipal, a la señora Alcaldesa, a Mainor, el primer Vice alcalde, a Rosita, la segunda 



  

Vice alcaldesa que asumen con nosotros hoy esta honor de guiar a nuestro Cantón.   También 
tenemos la posibilidad de contar hoy con muchos miembros de las asociaciones comunales.  
Quiero contarles que desde muy joven he sido parte de las organizaciones comunales y admiro 
muchísimo, a las personas que las integran en una forma voluntaria.  Y ustedes, las 
organizaciones comunales, son parte importante de los méritos y los reconocimientos que 
obtiene nuestro Cantón.  Actualmente no podemos escaparnos de la globalización, la tecnología 
nos ha acaparado y es en el seno de las familias y las comunidades donde debemos promover 
los valores, la empatía, el amor al prójimo.  Los Regidores tenemos como funciones proponer 
políticas públicas locales que siempre estén dirigidas al beneficio de los belemitas.  Debemos 
brindar las herramientas a los jóvenes para que se preparen ante los retos de la vida.  Velar que 
los adultos mayores tengan la calidad de vida que merecen, para que las mujeres tengan una 
plena participación y sean autogestoras, para que las familias completas gocen de un Cantón 
seguro.  Hay mucho trabajo por delante, sobre nosotros recae la confianza que los belemitas 
depositaron.  Para que los representemos y velemos por el desarrollo de un Cantón sostenible, 
donde la cultura, el deporte, la salud, la educación y el resguardo del ambiente sean pilares 
fundamentales.  Gracias por su presencia, por su confianza y como reza nuestro Himno al 
Cantón.  Sea Belén, orgullo de mi país, muchas gracias. 
 
La Sindica Propietaria Johanna Gomez, explica que, primero que nada, quiero agradecer a cada 
una de las personas que están aquí presentes, a todos los compañeros.  Esto es un reto, un 
reto que vamos a asumir entre todos para una mejora continua y un desarrollo a nuestro Cantón, 
como un compromiso también que tengo de mano con respecto a mi distrito San Antonio y un 
compromiso que he asumido para trabajar en equipo, para trabajar con todas las personas acá 
por nuestro Cantón.  Acá tenemos ejes temáticos que es parte de lo que nosotros queremos 
priorizar, dentro de ellos el apoyo y fortalecimiento del proyecto del Parque Nacional Urbano el 
Santuario.  Bandera Azul Ecológica de Ojo de Agua la actualización abierta, transparente y en 
apego a técnica y ciencia con orientación del INVU del Plan Regulador.  Mantener el apoyo 
presupuestario a los programas de formación y sensibilización artística ejecutados por las 
Asociaciones de Desarrollo de La Ribera, La Asunción y El Guapinol.  Devolver además el apoyo 
presupuestario al Comité Auxiliar Cruz Roja Belen.  Exigir el cumplimiento de más de 300 
recomendaciones de la Auditoría Interna que arrastra a la administración.  Implementar en todos 
sus extremos las recomendaciones técnicas del Estudio Balance Hídrico calculado para 
concluirse en 2025, lo cual ayudará a proteger el agua.  Así sabremos finalmente, con mayor 
rigor científico el límite de sostenibilidad del recurso hídrico.  Asegurar respeto al ordenamiento 
urbano de Belén.  Mediante la incorporación de criterios técnicos de planificación del desarrollo 
cantonal, ejecución de los Órganos Directores que heredan a esta administración defender el 
humedal de La Ribera y La Gruta La Asunción finalizar en este 2024 la sustitución del asbesto 
cancerígeno de las tuberías de todo el Cantón.  Mejorar gestión de los horarios de la Policía de 
Tránsito y que no se confunda la actualización del Plan Estratégico con una reestructuración, 
esto no debe haber plan.  Debe haber plazas para el Plan Estratégico, muchas gracias. 
 
La Regidora Suplente Marita Arguedas, reitera que buenas tardes, señores miembros del 
Concejo Municipal.  Señora Alcaldesa Municipal, señora y señor Vicealcaldes, estimado público 
que nos acompaña, vecinas y vecinos.  Funcionarios Y funcionarios de la Municipalidad, en 
primer lugar, quiero expresar mi agradecimiento a cada persona que emitió su voto para 



  

elegirme como su representante ante el Concejo Municipal.  En un puesto de elección popular, 
muchas gracias, es un honor y un gran orgullo representarlos.  Asumo con mucha 
responsabilidad y compromiso este cargo para defender y apoyar todas las luchas y esfuerzos 
donde prevalezcan de forma transversal.  El cumplimiento de los derechos humanos, la 
transparencia, la justicia.  La participación ciudadana, la defensa de los intereses de las 
mayorías.  Con la necesidad imperante del cumplimiento del marco jurídico y normativo que nos 
regula como Gobierno Local.  Todo esto orientado a la innovación, la renovación y el 
fortalecimiento del desarrollo económico y social de forma sostenible, para garantizar de forma 
integral los mejores estándares de impacto, eficiencia y eficacia de los recursos municipales en 
el desempeño municipal para el beneficio del desarrollo comunal y de cada uno de los habitantes 
del Cantón de Belén.  Muchas gracias. 
 
El Regidor Suplente Sigifredo Villegas, cita que muy buenas tardes, estimados Belemitas 
presentes todos hoy señores del Concejo Municipal.  Señora, Alcaldesa y Vicealcaldes, 
agradezco a Dios la oportunidad de estar el día de hoy aquí.  Queriendo darle lo mejor a nuestra 
comunidad y gracias a todos los que confiaron con su voto, quiero enumerar algunas prioridades 
que hemos tomado en cuenta que son de suma importancia para lo que vamos a hacer en estos 
años venideros.  Solucionar, en definitiva, la problemática de límites con Alajuela, asegurando 
corregir el error del límite de hecho, para que, al tenor de la historia y la realidad, San Vicente 
sea uno solo, hasta el Río Virilla de todo Belén, como siempre lo fue y debe ser. Segundo, dar 
un impulso decidido a la construcción de Ebais de La Asunción, igual que el de San Antonio.  3 
arreglo mediante losas de concreto, según lo autorizó Incofer.  De los tramos de la línea férrea 
en sectores de San Isidro, al costado del Polideportivo.  Al igual que en la curva de los Villalobos, 
inició el proyecto de la creación muy importante del Centro Cívico de las Artes, con todo el teatro 
incluido, cosa que me motiva mucho a estar aquí.  Fortalecimiento del acueducto local, mediante 
la adquisición ya en proceso de la finca de Aquamanía, para que para la captación del pozo 
existente y la naciente es que se ubican en la finca municipal.  6 gestionar la construcción de 
los 2.7 km muy importante de la Radial Lindora Aeropuerto y la rampa de Corbel para aliviar el 
tránsito que nos tiene ahogados.  Haciendo presión institucional ante el CONAVI, punto 7, velar 
porque en el marco normativo aplicable y municipal se cumplan, gestión del Gobierno local, 
asegurando de que no existan diferencias de interpretación.  Hacia la población del Cantón, 8 
mantener el análisis técnico integral del Concejo Municipal mediante los dictámenes, de la 
Comisión Técnica Administrativa, acudiendo a la asesoría de los técnicos municipales, tal cual 
y como están funcionando hasta el día de hoy.  9 ordenamiento con apego a la legalidad de los 
Recursos Humanos de la Municipalidad.  Mediante la actualización del Manual de Puestos, que 
no se actualiza desde el año 2000.  Y revisado, como corresponde por la Auditoría Municipal, el 
punto 10, avance decidido en el proyecto de tratamiento de las aguas residuales, de todo el 
Cantón.  Y como último punto, implementación plena de las compras públicas estratégicas por 
parte de la Municipalidad para dotar de mayores oportunidades al sector emprendedor y 
empresarial del Cantón de vender sus bienes y servicios, al Municipio.  Muchas gracias. 
 
La Regidora Suplente Francina Quesada, estipula que buenas tardes a todos y a todos los 
presentes, muchas gracias, pueblo.  Por estar hoy aquí acompañándonos, realmente debo dar 
gracias a Dios por esta oportunidad y ese espacio, pero no solamente como Regidora Suplente, 
sino también como mujer.  Este es un espacio importante para trabajar a nivel de sensibilidad, 



  

de valores y de equidad.  Quiero decirles que voy a luchar por un Belén desarrollado, un Belén 
con conciencia ecológica.  Pero, sobre todo, un Belén que tenga la sensibilidad de defender el 
arte y la cultura de este país.  Adelante, el arte y la cultura del país sabe por qué el alma de los 
pueblos es el arte, el arte produce criticidad e ideología que necesita Costa Rica.  Valores en 
este momento y dónde están los valores sembrados en el arte y la cultura, por eso voy a 
defender desde la regiduría el arte y la cultura para todos los niños, jóvenes y adultos mayores 
de Belén.  Porque necesitamos un teatro y un Centro de las Artes, gracias, Belén, aquí estoy 
para defender los valores, para el desarrollo de Belén, para la ecología, pero sobre todo para 
crear ese teatro, ese sueño de la Escuela de las Artes que todo Belén merece.  Porque a través 
de él vamos a crear ideología, criticidad, sensibilidad, espiritualidad y valores.  Muchas gracias. 
 
El Regidor Propietario Ulises Araya, dice que buenas tardes, tengan nuevamente todas y todos, 
compañeras y compañeros del Concejo Municipal, señora Alcaldesa.  Belemitas que hacen el 
honor de acompañarnos integrantes de la Orquesta Sinfónica de Belén que están aguardando 
acá atrás.  Trabajadores y trabajadoras en este su Día Internacional, hoy asumimos el alto honor 
de comenzar un nuevo período en el Gobierno Local.  El Concejo Municipal es parte del 
Gobierno Local.  Nuestra legislación establece que el Concejo Municipal y la Alcaldía son las 2 
cabezas que conducen la Municipalidad.  Ni el Concejo Municipal está por encima de la Alcaldía 
ni la Alcaldía está por encima del Concejo.  Esto es importante tomarlo en cuenta para efectos 
de asumir que entre más unidos trabajemos.  Más rápido podrán fluir los proyectos que 
beneficien al Cantón de Belén.  La legitimidad por la cual estamos acá elegidos por el pueblo 
de Belén.  Es en esta ocasión particular, venimos de las elecciones más parejas en las últimas 
décadas.  Esta condición demanda con mucha más razón, el buscar entendimientos, puentes y 
formas de trabajar en conjunto.  El estadista José Mujica decía que en una dinámica de pesos 
y contrapesos.  Una oposición se comporta en función de cómo la trata el oficialismo, señorías, 
trabajar unidos por Belén se dice fácil.  Pero trabajar unidos debe trascender el discurso y 
convertirse en una realidad.  Para ello me permito expresar qué entendemos por trabajar unidos, 
es actuar estrictamente apegados al marco normativo aplicable de la Municipalidad de Belén, 
es dar la información técnica completa de todos los técnicos competentes, no por partes darla 
oportunamente y nunca esconderla.  Es ser transparentes, es saber de qué todo lo que tiene 
que ver con el gobierno local debe ser de conocimiento.  Es no asumir como personal el que en 
alguna oportunidad puedan surgir puntos de vista disímiles en torno a lo que consideramos va 
en sintonía con los verdaderos intereses de los belemitas.  Y lo más importante es poner en el 
centro de toda decisión a nuestro amado.  EI idolatrado Cantón de Belén, es decir, el interés 
público por encima de cualquier otro interés particular.  Señora Alcaldesa, surge la oportunidad 
para que en este nuevo comienzo se hagan las cosas diferentes, se corrijan vicios que han 
existido, se implementen las oportunidades de mejora que se requieran y se haga respetar a 
todo nivel la legislación existente.  En la relación con las y los trabajadores municipales, recuerde 
que son los brazos que ayudarán a Belén a surgir adelante.  Recuerde que, en el trabajo, con 
todas y todos, más que exigir lealtad, se debe trabajar con procedimientos y legalidad.  El mejor 
control interno que podemos llevar a cabo es actuar en apego a las leyes, a la ciencia y a la 
técnica.  Recuerde, además, que debe ser prioridad del Gobierno municipal brindar un trato 
equitativo a todos los belemitas, sin distingo alguno desde hoy usted, Alcaldesa de todos los 
belemitas, hayan o no hayan votado por usted.  Compañeras y compañeros, todos, mejorar la 
calidad de vida del pueblo de Belén y resolver los problemas pendientes es nuestra más urgente 



  

prioridad.  Al modelo de desarrollo de Belén le urge un equilibrio, de nada vale tener un 
presupuesto holgado si no tenemos agua potable.  De nada vale la obra gris si nuestras calles 
están congestionadas.  De nada valen los altos ingresos si nos quedamos sin áreas verdes para 
la salud mental.  De nada vale un ranking si los hijos de este pueblo tienen que verse obligados 
a emigrar.  Por todo ello, asumamos con fuerza los retos pendientes para que dentro de 4 años 
sintamos profundo orgullo de la labor realizada y digamos al pueblo belemita cumplir. 
 
El Vicepresidente Municipal Gilberth Gonzalez, razona que buenas tardes, honorables 
compañeros y compañeras del Concejo Municipal de Belén.  Señora Alcaldesa y Vicealcaldes 
electos, funcionarios municipales presentes y que nos siguen vía web y al pueblo belemita, que 
nos acompaña hoy y que nos siguen también vía web.  Nos encontramos hoy acá para 
conmemorar un acto que renueva nuestra fe en la democracia.  Y en la nobleza del pueblo de 
Belén, el día de hoy, una Alcaldesa libremente.  Electa por primera vez en nuestro Cantón, 
mediante el más puros sufragio de nuestros ciudadanos, asume las riendas de nuestro amado 
hogar y por supuesto que hoy nosotros, los Regidores, Regidoras, Síndicos y Concejalías de 
Distrito somos electos de la misma manera.  Y estamos llamados a sumarnos, a construir un 
mejor Belén para las futuras generaciones y que estas tengan las mismas posibilidades que hoy 
tenemos los que estamos en esta tierra bendita.  Hoy doy gracias a Dios y a la Virgen Santísima, 
a mis padres que hoy los honro con muchísimo orgullo y que tengo el honor de tenerlos acá, a 
mis familiares, a mis amigos y a todas aquellas personas que confiaron en mí y me dieron su 
voto.  Hoy por dejarnos estar en este puesto tan importante, siempre alzando la bandera de la 
solidaridad, el respeto, el trabajo honrado y el de buscar el bien común de los que hoy nos tienen 
acá.  Es por esto que hago un llamado a la unidad para sacar adelante a este hermoso Cantón 
que nuestros antepasados nos han regalado y que con su esfuerzo nos dieron la lección de que 
debe imperar la bandera roja y blanca.  En nuestros corazones que representa esta hermosa 
tierra en la que vivimos, asumo hoy el cargo de Vicepresidente con gran dicha y satisfacción, 
pero también con inquietud.  Conozco las difíciles tareas y responsabilidades que este cargo 
implica.  Soy consciente del compromiso que se nos avecina y que con unidad, entrega y valores 
haremos de Belén el ejemplo de modelo que el país deberá seguir.  Iniciamos una travesía que 
será trascendental para nuestro Cantón.  Cada decisión que tomemos requiere ser acertada y 
sobre todo, con prontitud.  No debemos postergar más la solución a grandes problemas que nos 
aquejan, debemos actuar y caminar conjuntamente para generar confianza y corresponder a 
nuestros ciudadanos.  Esta tarea, sin lugar a duda, requiere de la participación activa del 
Gobierno de la República de Costa Rica y de las instituciones centrales, por eso hago un llamado 
a ellos que tienen a su disposición recursos que necesitamos con urgencia para generar mayor 
empleo, mejoramiento social y en la calidad de vida de los habitantes de mi amado Belén.  
Requiere también del apoyo de autoridades locales para coordinar con la Municipalidad el 
impulso del Cantón en áreas sociales, económicas, productivas y de seguridad.  Y, por 
supuesto, requiere del apoyo de un Concejo Municipal activo y comprometido como el que 
asume, en este momento.  Esta situación nos pone frente a un escenario, que requiere 
cooperación y confianza entre distintos sectores.  Quienes nos eligieron con su voto han 
determinado que la Alcaldía trabaje muy cerca con un Concejo Municipal compuesto por 
diferentes partidos políticos.  Y esta condición no es determinada bajo la idea de si logramos 
sentarnos hoy en este puesto, sino por el contrario, si logramos un acuerdo para trabajar juntos 
mañana, a partir de hoy la decisión es si caminamos juntos o nos estancamos juntos, los 



  

desafíos que enfrentamos son más importantes que un partido político y más importantes aún 
que la política significa la estabilidad de las próximas generaciones.  Realicé mi campaña política 
bajo la idea de que somos un solo Cantón.  Y que lejos de cualquier diferencia, nosotros somos 
y llevamos a Belén en el corazón.  Esta idea debe prevalecer porque es la realidad en nuestra 
vena debe correr el cantonalismo y saber que los problemas no son exclusivos de una 
comunidad ni tampoco son ajenas al resto de vecinos.  Quiero aprovechar esta ocasión para 
mencionar un dicho que es tan cierto y que señala que primero debe acomodarse la casa y es 
por esto que no podemos exigir resultados a nuestros funcionarios municipales cuando no se 
les trata con respeto y admiración.  Recordemos que ellos son una parte fundamental de este 
trabajo, ya que ellos son una pieza fundamental para avanzar, recordarles a los funcionarios 
municipales que sin ellos nada de esto es posible y por eso veo importante en que exista un 
canal de comunicación certero entre la Alcaldía, funcionarios municipales y Concejo Municipal, 
con el fin del que el mayor beneficiario de esta comunicación asertiva sean las y los vecinos de 
nuestra comunidad.  El deterioro social en nuestras comunidades, producto del desgaste, lo viví 
caminando en campaña en las ventanas de casas humildes de vecinos de La Ribera, de La 
Asunción y de San Antonio es palpable la preocupación.  Nuestro Cantón necesita programas 
municipales encaminados a la integración comunal.  Al cuido del ambiente, a la protección de 
los animales, al rescate de los valores y de la familia, muy importante porque son la base de 
toda sociedad.  La convivencia debe mejorar juntos como Municipalidad debemos salir de 
nuestros escritorios, de nuestras curules, del Concejo para visitar a nuestros vecinos y vecinas, 
para conocer la realidad de la verdadera lucha y ser inteligentes y eficientes en la asignación de 
partidas específicas.  4 años es muy poco para transformar todos los rincones de nuestro 
Cantón, pero es el tiempo suficiente para lograr el principal cambio que queremos, un cambio 
de actitud y credibilidad hacia la Municipalidad.  A lo largo de mi vida he entendido que el servicio 
público es la acción que genera mayor satisfacción, ya que es el vehículo para mejorar la calidad 
de vida de los más vulnerables en nuestro entorno y más aún que se me brindara la oportunidad 
hoy de ser electo como Regidor y Vicepresidente y representante de ustedes, la ciudadanía 
belemita con humildad le pido a todos los sectores de este Cantón, a sus ciudadanos, que nos 
acompañen en este recorrido.  Hoy soy simplemente un tripulante más del barco de decisiones 
y acciones para mejorar nuestra casa, pero se requiere de la ayuda de todo para tenerlo a flote 
y llevarlo a buen puerto.  A Dios todopoderoso, le pido que con su infinita sabiduría acompañe 
nuestros pasos en esta nueva etapa.  Seré siempre un servidor más de este Cantón al que tanto 
quiero y llevo en mi corazón.  Muchas gracias a todos y que tengan bonita tarde. 
 
La Regidora Propietaria Lourdes Villalobos, manifiesta que muy buenas tardes, Señora 
Vicealcaldesa, miembros del Concejo Municipal.  Señores, todos presentes aquí y señoras, es 
para mí un honor estar aquí hoy representando a cada uno.  Ayer como Síndica y hoy como 
Regidora.  Mi trabajo seguirá siendo por ustedes y siempre, buscando lo mejor para el Cantón, 
con objetivos claros y sabiendo que las metas y planes tienen que trabajarse para ello, 
necesitamos de parte de todos, como un solo equipo, buscando el bien común del pueblo, yo 
no vengo a prometer.  Yo aquí vengo a trabajar con mi corazón y con mis fuerzas, por todos 
ustedes por el bienestar de un Cantón.  Muchas gracias. 
 
La Alcaldesa Municipal Zeneida Chaves, indica que muy buenas tardes, señoras, miembro del 
Concejo Municipal.  Buenas tardes cada uno de sus adultos mayores que están aquí y son mi 



  

motivo de ser gracias a esas semillitas que son los niños que hoy nos acompañan y nuestro 
motivo para forjar un futuro mejor.  Gracias Padre Kenneth por representar al Señor, porque hoy 
queremos que la bendición que recibe este Cantón sea a través del todopoderoso, don Danilo, 
gracias.  Doña Sandra, Don Javier, porque esas letras en este Gobierno serán parte de lo que 
yo quiero que de verdad reconozcamos y heredemos por generaciones.  La bandera estará en 
todo lugar porque la llevaremos con muchísimo orgullo los miembros de las diferentes 
asociaciones.  Ellos son nuestros multiplicadores de recursos, gracias y mi compromiso está 
con ustedes.  A mi familia, gracias porque yo no soy fruto de la nada, hace 124 años, mi abuelo, 
fue el primer Concejal y después de 124 años, yo, asumo la Alcaldía de Belén.  Y doy gracias a 
mi papá Carlos Chávez, a mi madre de Ilse Fernández, porque la unión de 2 familias unidas 
como lo son la familia Chávez y Fernández, yo soy fruto de lo que hoy Dios y sus ejemplos me 
han dado.  Hoy asumo la Alcaldía de Belén y doy gracias a Dios y a ustedes pueblo de Belén 
por la oportunidad que me dan por, la primera Alcaldesa mujer electa en nuestro querido Cantón.  
En esta sesión hemos podido contar con todos ustedes y los que en la web han estado atentos, 
ustedes son testigos presentes de este compromiso que asumo con toda la responsabilidad y 
con la más grande convicción que con la guía de Dios y el apoyo de todos ustedes, 
especialmente los funcionarios.  Esa seguridad y esa fuerza que tenemos nosotros tan grandes 
cuando nos unimos y en ustedes confío porque sé que serán nuestras manos.  Yo trabajaré 
hasta que mi esfuerzo me alcance.  Para poder volverle a este mi Cantón y Cantón de Belén y 
Cantón, que me vio a mí nacer.  El que me ha dado todo, nos ha dado mucho trabajo y también 
me ha enseñado a trabajar con integridad, con honestidad y enfocando siempre a hacer que 
Belén y los belemitas seamos un gran ejemplo, un gran modelo para Costa Rica.  Estaré siempre 
dispuesta a escucharlos, la Alcaldía, una vez más, reitero, es de puertas abiertas.  Ustedes son 
los que me van a guiar los que me van a presentar las necesidades, son los que me van a 
ayudar a ver las cosas que debemos cambiar.  Especialmente con este equipo que el Señor nos 
ha puesto a trabajar con este Concejo Municipal que de lujo porque tenemos la representación 
de muchas mujeres.  Lo que debemos corregir lo corregiremos lo que tenemos que hacer lo 
vamos a hacer juntos porque esto va a ser un logro de todos los que amamos a Belén.  Acá 
todos somos belemitas, este pedacito de tierra es nuestra casa desde que nacimos todos aquí 
antes de hacer Liberacionistas de la Unión Belemita de la Coalición somos todos una bandera, 
la roja y blanca, la del Cantón de Belén.  Tengo el gran orgullo de contar en este Concejo 
Municipal que consta de comprometidos porque ya ha sido demostrado a través de su 
trayectoria.  Ulises, Ana Betty con un gran trabajo que hizo la Cruz Roja Gil, que es de lo que él 
hacía en la Asamblea Legislativa, llegaba y siempre nos lo transmitía para enriquecernos.  
Teresita ha dejado mucha lucha.  Lourdes, donde no hay una calle en toda La Ribera que no 
haya tocado el nombre de los que necesite.  La puerta con quien tenga que hacerlo, así porque 
todos vamos a poner en cada proyecto, en cada estudio, en cada decisión, a nuestro Belen 
primero tengo también la dicha de contar con un equipo de trabajo, de colaboradores que los 
he defendido y que nadie toque su dignidad, porque para mí son mis manos aquellos que nos 
han llevado a otro nivel, aquellos que se exponen como lo hace la Policía Municipal.  Cuando 
todos salen y ellos no saben si van a regresar.  Así que yo sé que todos estamos dispuestos a 
dar esa milla extra con compromiso para que Belén pueda mejorar.  Podamos exigirnos entre 
todos, una gestión municipal como nunca antes se ha hecho.  Porque todos vamos a trabajar 
con el corazón.  Soy consciente que una buena administración municipal es aquella que prioriza 
el bienestar de sus habitantes.  La que promueve con integridad, la transparencia y la 



  

participación ciudadana.  Y se enfoca a construir una comunidad garantizándome que sea 
próspera Y que sea sostenible.  En este sentido, pretendo enfocar mis esfuerzos en 8, Ejes 
fundamentales para el desarrollo de nuestra Comunidad.  La seguridad Belén va a ser el Cantón 
más seguro de Costa Rica.  La Movilidad Urbana, buscaremos de puentes, buscaremos salidas 
buscaremos con quién hay que hablar, pero la calidad de vida se verá reflejada en esa vialidad, 
el empleo.  Tenemos un Colegio Técnico como no luchar para que la empleabilidad sea siempre 
dentro del mismo sector, el mismo Cantón.  Tengamos buen encadenamiento porque tenemos 
una fuerza laboral envidiable.  La protección de nuestros recursos naturales, ahí estaré 
defendiéndolo.  De los que más me han enseñado a cuidarlo y proteger en nuestra casa y lo 
dice el Papa en su encíclica.  Si no cuidamos lo que él nos ha confiado, nos pedirán cuentas, la 
educación será nuestra llave.  Ahí está, en la transformación, el cambio, dales a las mujeres 
oportunidades, porque definitivamente en la educación podemos nosotros darle esa cajita de 
herramientas para que tengan autonomía y cada uno pueda luchar por lo que sueña.  Lo 
necesitamos.  La capacitación, la cultura, me encanta, como Francina siempre, lo dice ahí está, 
la transformación ideológica.  Y creo que la salud, señores, yo me voy y me doy la vuelta, yo me 
voy y me paro y consulto porque me encanta poder ser voz y sentir en la piel lo que cada uno 
vive.  Cada vez que va al Ebais, acá no importa con quién haya que hablar, hablaré, llegamos 
a acuerdos el otro día en una reunión muy importante.  Y el Ebais fue el tema y fue donde me 
dijeron, sí señora, acá hace mucho que no hay un político defendiendo.  Este tema en la salud 
pública del Cartón.  Yo le dije muchas veces, no sé si estoy en el carro o el vehículo correcto, 
pero esa tarde me sentí tan privilegiada de saber que llegamos a acuerdos que ahora en julio 
ya tenemos para que se dé la mensajería y ya esas colas y esa larga espera que tiene cada uno 
de ustedes los belemitas, no la tengo.  Les propuse lo de volver a sangrar y todo lo van a valorar, 
me dijeron a final de este año, principio del otro, vamos a tener el Ebais San Antonio 2 y vamos 
a modificar, yo le dije de mi maquillaje a ese San Antonio tan abandonado, un Ebais muy 
olvidado y yo hice una lucha.  La cual le extiendo y el señor me dijo que sí acá qué es todo 
aquello que dijeron y San Antonio 2 se va a tener un horario vespertino, el cual ellos lo están 
valorando, analizando y mi lucha será incansable.  El Ebais de La Asunción, ocupo Concejo 
Municipal que pidamos una rendición de cuentas a la Caja del Seguro Social, el cual en la 
Dirección de la señora Liza de Belén Flores.  Ahí vamos a poder con fechas, con el apoyo y con 
usted de la mano, hablar con la Caja del Seguro Social, así que sea una de las primeras 
mociones que alguno de ustedes o en conjunto la hagan porque no es de partido, es del dolor 
y la salud que tiene los belemitas.  Hoy iniciamos funciones como la nueva Administración, 2024, 
2028.  Quisiera dirigirme a este honorable Concejo Municipal con la segunda estrofa de nuestro 
querido Himno el Cantón, que dice elogiemos con él al abuelo que sembró tierra atrás, la semilla 
germinó y dio el fruto anhelado de ver siempre progreso constante.  Nuestro Cantón es 
privilegiado.  Con índices altos en desarrollo humano y competitividad, pero también tenemos 
mucho que mejorar, pero es un trabajo.  Que sola no pasa de intenciones, necesito este equipo, 
pero no solo el equipo.  El Concejo Municipal Belemitas todos, todos los que aquí estamos y 
amamos este Cantón.  Por favor, hágame saber y yo con humildad seré su voz, seré sus manos 
y correré donde tenga que para que de verdad en el colectivo este pueblo mejore.  Tenemos 
muchísimo trabajo que hacer, donde requiero de verdad.  En que ustedes sean mis ojos, mis 
oídos.  Para poder seguir haciendo, dice nuestro y un nuestro Himno, ver siempre progreso 
constante todas las semanas el buen trabajo político en una Municipalidad se caracteriza por la 
capacidad de trabajar en equipo.  De buscar consensos, de gestionar de manera eficaz los 



  

recursos.  En beneficio de todos los ciudadanos en estos 4 años quiero trabajar de la mano de 
ustedes.  De todos los belemitas, porque solo juntos podemos hacer que nuestro querido Cantón 
de Belén sea ejemplo.  Junto a cada uno de los trabajadores municipales, junto esas 
asociaciones que multiplicaremos todos los recursos.  Donde, cada uno de ustedes, que nos 
une un sentimiento en favor de los belemitas.  Esperemos que podamos coordinar acciones 
necesarias para lograrlo.  En mí siempre encontrarán, una servidora 24/7 soy intensa y el horario 
no me importa.  Yo estoy lista y cuando dije sí estoy, tenemos un gran compromiso con la cultura 
y hacer y reconocer que tenemos nosotros la Ciudad Americana del Deporte.  Eso nos llena de 
orgullo.  Nos llena de trabajo y responsabilidad, así que esta Alcaldía una vez más reitero de 
puertas abiertas.  Donde yo he decidido que de las 6:00 de la mañana, quien quiera llamarme, 
trabajaré para ustedes.  Les despido porque yo sola les pido oración, mucha oración, los jueves 
son los jueves eucarísticos seguiremos haciendo y los invito a participar.  A la Hora Santa en 
nombre de esta comunidad, porque nunca se deja una oración sin respuesta.  Y cuando un 
pueblo está unido a oración nunca faltará nada más que la bendición, así que gracias, un mil 
veces por confiar.  Y espero en Dios que juntos logremos que Belén, de mi país, muchas gracias. 
 
La Presidenta Municipal Teresita Venegas, piensa que seguidamente me permitiré dirigirles 
unas palabras como la futura Presidenta Municipal de este Concejo.  Y posteriormente hacer el 
cierre del acta solemne al que hoy todos ustedes se han dignado a acompañarnos, no sin antes 
decirles que proceder ya el cierre, van a tener la participación de la Orquesta Sinfónica de Belén 
para alegrar un rato, nuestra alma y nuestros corazones procedo.  Hoy, 01 de Mayo, marcamos 
el inicio.  De un nuevo desafío en nuestro querido Cantón de Belén, como mujer jefa de hogar 
profesional.  Madre y abuela, me llena de orgullo estar aquí como la primer Presidenta Municipal 
de este Cantón.  Es un honor formar parte de este Concejo y trabajar juntos por los próximos 4 
años para asegurar un futuro mejor para nuestros adultos mayores, jóvenes y niños.  Siguiendo 
así el ejemplo de muchos de nuestros ancestros de que trabajaron por darnos el Belén que hoy 
tenemos, precisamente quiero dedicar esta gestión de mi parte.  A uno de ellos, a mi padre, el 
señor Juan Luis Venegas Villegas, quien ahora nos observa desde el cielo.  Hace 2 décadas, 
en los años 90, nuestro Cantón enfrentó, el desafío del crecimiento de la capital hacia el oeste.  
En aquel entonces, como Delegada Presidencial, trabajé, hombro a hombro con líderes 
municipales como William Murillo, Pascual Arroyo, Don Óscar Pérez, Cali Villegas.  Y muchos 
otros para enfrentar esos retos.  Juntos creamos un plan estratégico innovador, que dio frutos, 
pero que hoy necesita ser renovado.  Este crecimiento, de la capital, se ha incrementado y no 
solo ha afectado Belén.  Ya nos traspasó y ha alcanzado nuestros vecinos, Santa Ana, incluso 
hasta Orotina.  El impacto es evidente, siendo uno de los principales el caos vial, que ahora 
demanda una comunicación efectiva.  Con el Gobierno central, es crucial que este Concejo 
Municipal de la mano con la Alcaldesa.  Le exija y le pida al Ministerio de Obras Públicas ejecutar 
los 2.7 km de conexión hacia Alajuela y que se resuelvan también los temas de límites en la 
Asamblea Legislativa, buscando una solución que beneficie a todas las partes involucradas.  
Pero que podamos tener el Río Virilla como límite natural, la Carretera Lindora hasta la Alajuela.  
Y logramos rescatar no sólo a las familias que tenemos en San Vicente.  Sino a otras áreas del 
Cantón de Belén, llámese Calle La Labor o el Escobal.  Pero además de estos proyectos, 
debemos priorizar.  Otros igualmente importantes y urgentes, a saber, revisar nuestra Ley de 
Patentes por el Cantón ya, en los años 90.  Creó las nuevas bases que le dieron un desarrollo 
financiero.  Actualizar el Plan Regulador, especialmente en aspectos ambientales, garantizando, 



  

eso sí, un desarrollo sostenible y que no sea, como decía mi compañero William, una camisa 
de fuerza para este desarrollo y para las familias.  También se le está debiendo al pueblo de 
Belén, infraestructura.  Sea nuestro Palacio Municipal remozado, para la educación, un edificio 
propio para el CTP.  Y como lo decían bien los compañeros, nuestra Alcaldesa y Francina, un 
espacio ampliado para el arte y la cultura.  Debemos también coordinar acciones, con todas las 
organizaciones de nuestro Gobierno central.  Por ejemplo, como se dijo ya la Caja Costarricense 
del Seguro Social.  Necesitamos la construcción de Ebais de La Asunción y de San Antonio y 
ojalá que esas soluciones alcanzaran el sueño de que Belén pudiera tener una clínica y si no 
por lo menos 1 Area Social que responda a las necesidades de salud de todos nosotros, 
especialmente de nuestros adultos mayores y darle soluciones como bien lo dijo, nuestra 
Alcaldesa a procedimientos de entrega de medicamentos, que son los menos, pero que ya es 
hora que se resuelva.  Eso son sólo algunos de los desafíos que enfrentamos, es hora de 
trabajar unidos bajo la bandera patria.  Y poder así encontrar soluciones concretas, debemos 
unir fuerzas, solo bajo una visión compartida, podemos seguir el cambio que deseamos.  Por 
eso hoy, señoras y señores Belemitas, me comprometo a promover un trabajo armonioso, 
transparente y respetuoso.  Con la ayuda de todos ustedes y bajo la protección de Dios, 
podemos construir un futuro mejor para Belén, muchas gracias. 
 
Finalmente, se les agradece la presencia en la Sesión Solemne correspondiente al 1 de mayo 
del presente año para la Elección del Presidente y Vicepresidente Municipal, no habiendo más 
asuntos que tratar se cierra la citada Sesión.    
 
Presentación de la Orquesta Sinfónica de Belen. 
 

      
 

A las 2:06 p.m., finalizó la Sesión Municipal. 
 
 
 

Ana Patricia Murillo Delgado    Teresita Venegas Murillo 
Secretaria Municipal      Presidenta Municipal 

 


